

Precios de suscripción

CAPITAL
Mes 1 pts.
Año 10 »
PROVINCIAL
Trimestre 4 pts.
Semestre 7 50
Año 14 »
EXTRANJERO
Semestre 14 pts.
Año 24 »

Punto de suscripción

Dirección, Redacción

y Administración

MAYOR PRAL., 70

TELÉFONO NÚM. 8

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CABRION DE LOS CONDES



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORITA

Marcelina Grajal Ataz

que falleció en Palencia

EL DIA 2 DE JUNIO DE 1916

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

DE P

Sus hermanos, primas, sobrina y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Todas las Misas que se celebren mañana 2 de Junio en la iglesia parroquial de San Miguel, conventual de San Pablo y convento de monjas Dominicas, serán aplicadas por el alma de la finada.

Aviso

En vista de la carestía del papel, rogamos a nuestros suscriptores que se hallen en descubierto en el pago, se pongan al corriente dentro del presente mes, pues de otra manera nos veremos obligados, en contra de nuestros deseos, a retirarles la suscripción.

CORREO DE MADRID

Sr. Director de El Día

Han transcurrido unos días de sobresaltos y emociones producidos por las noticias graves que circulaban relacionadas con relevos de jefes del ejército y efectos y consecuencias del mitin intervencionista del domingo.

El Gobierno adoptó un acuerdo en el Consejo de ayer relativo a la prohibición de actos públicos que afecten al conflicto europeo.

Si esa medida se hubiera tomado antes, a estas horas no tendríamos que condolerlos de las frases vertidas el día 27 en la Plaza de Toros de Madrid, pero lo sucedido no tiene remedio y tan siquiera debemos congratularnos del acuerdo del Gobierno, si este se refiere a mítines de carácter intervencionista o de simpatía a determinado grupo de naciones beligerantes, porque nos parece que todo acto en favor de la neutralidad lejos de perjudicarnos nos fortifica y por dicha causa no deben ser prohibidos.

Con la medida del Gobierno se evitará la celebración en Barcelona de un mitin organizado por Lerroux, acto que de celebrarse, terminaría de mala manera, porque muchos elementos, tanto de las derechas como de las izquierdas, no pueden permanecer impasibles ante los continuos ataques de que la neutralidad es víctima.

Aplaudimos la decisión del Gobierno, sintiendo, como decimos anteriormente, que no la haya adoptado a raíz de su toma de posesión, y esperamos que varíe los procedimientos de la censura, en el sentido de prohibir campañas enteramente tendenciosas que causan graves males y que a toda costa deben ser evitadas.

Los partidos liberales entienden a su manera el concepto de libertad y aplican los rigores de las leyes con más energía a quienes son inofensivos que a los que comprometen el bienestar de la Patria.

Recordamos a tal propósito la actitud en que se colocó el conde de Romanones con los periódicos que defendían la neutralidad a todo trance.

El expresidente del Consejo, muy liberal, muy democrático, perseguía a esa prensa y en cambio dejaba que la intervencionista dijese lo que le daba la gana.

Siempre los liberales siguieron los mismos procedimientos, como si los poderes constituidos, la paz social, tuvieran algo que temer de la gente de orden.

A la vista está lo ocurrido con la

conferencia del señor Maura y con el desenlace de las izquierdas.

En el primer acto todo fué patriotismo y ni el más leve incidente vino a turbar la paz del vecindario madrileño, y en cambio en el segundo terminó con protestas y desórdenes a la salida.

No, de los elementos de orden nada hay que temer y siempre los Gobiernos han encontrado en aquéllos un poderoso auxilio para cuanto beneficie a la patria.

Por eso, creemos que el acuerdo del Gobierno se reduce a prohibir actos que puedan perturbar la tranquilidad pública, y en esto nos hallamos en un todo conformes con el criterio del marqués de Alhucemas y de todos los ministros que componen el actual Gabinete.

Madrid 31—V.—1917.

¡ENGAÑOSO VIVIR!

¡Oh! vida incomprensible, de anhelos loco sueño, Océano infinito de horribles tempestades, fantasma tenebroso, mostrándonos risueño las penas y quimeras, en forma de bellezas.

Tus goces halagüeños, cuajados de alegrías, pretenden en el mundo ser rey dominador, mas, todo es un fracaso, pasiones breves, frías, bostezo vanidoso, encanto engañador.

Los hombres, insaciables, frenéticos batallan buscando en las riquezas, olímpicas venturas, deseos incumplidos; afanes que solo hallan dolores, desengaños y realidades duras!

Desde la tierna cuna, la tumba contemplamos, cruzando presurosos el seno de la vida, y siempre en la penumbra del ansia, nos quedamos lanzando los lamentos de la ilusión perdida!

Rápidos van los siglos borrando las Historias, haciendo razas débiles sin fé ni caridad, cerebros que no piensan, si no en las ilusorias imágenes efímeras de su ciega ansiedad!

¡Qué ingrato es el destino, qué lúgubre la tierra, la muerte qué propensa, y qué cruenta la guerra del hombre con la vida caduca y desigual, para al final hundirse todo en la eternidad!

¡Ay! frágiles mortales; dichas y claridad, sólo en el Cielo existen, ¡único reino igual!

VIDAL FERNÁNDEZ LEÓN

Valladolid.

DE COLABORACION

Lerroux-Melquiades

Prescindiendo de los demás oradores del mitin intervencionista del domingo, porque en verdad, salvo el paradójico y extravagante Unamuno, todos fueron acompañantes de aquéllos. Lerroux y Melquiades eran los personajes centrales de la antipatriótica obra.

El intervencionismo de Lerroux ha pasado por diferentes fases, desde la belicosa a «autrance» hasta la mercantil no menos a «autrance». Lo que hay es que contra el Lerroux intervencionista de estos tres años, se levanta el Lerroux de todos los precedentes en que predicó y practicó el pacifismo. Y como quiera que don Alejandro no se ha sentido belicoso hasta que se le ha presentado ocasión de ofrecerse como contratista y traficante de la sangre española, de ahí que se le juzgue como al más odioso y execrable de los negociantes. La intervención es mirada por él como un negocio. Que el pueblo no lo olvide y se lo tome en cuenta.

Pero ¿es otra cosa para Melquiades Alvarez? Intervenir sería para Lerroux un negocio mercantil, para don Melquiades un negocio político. Don Melquiades cree que el triunfo de los aliados será el de la libertad, el de la democracia y el de la civilización. Don Melquiades cree que la libertad, la democracia y la civilización las representa el reformismo y las encarna su jefe. Luego el triunfo de los aliados, sería el triunfo de la política reformista: luego hay que ayudar a los aliados para que triunfe la política reformista. Expuesta llana y sencillamente esta es la realidad y así es el hombre.

Así es el hombre de audaz y de ambicioso. Y así ha sido siempre. Un día se une a Moret, porque Moret, débil, se le había entregado y Moret, viejo, ofrecía

una vacante. Otro día, él, demócrata, él, anticlerical, él heterodoxo, se coloca frente a Canalejas que era demócrata y anticlerical e impuso una tiránica ley del caudado y trataba de imponer una jacobina ley de Asociaciones. Y cuando gobernaba con los modos demócratas y anticlericales Canalejas, fué precisamente cuando dijo que cooperar con los hombres de la dinastía y servir a la dinastía, sería candor, si no fuese vileza. Canalejas era joven y fuerte. Con Canalejas se alejaba mucho de la codiciada vacante.

No mucho después y por un horrible asesinato se producía ésta. No mucho después era jefe del Gobierno Romanones. Se gobernaba sin Cortes y contra las Cortes. Imperaba la obscura intriga personal. Prevalcía un bajo y miserable absolutismo subrepticio que tenía por órganos la «Gaceta» y el capricho ministerial.

Pues a eso lo llamó don Melquiades democracia. Y a «eso» sirvió. Y para «eso» tuvo himnos de cortesano. Y ante «eso» se arrastró como un reptil, sin acordarse de lo del candor, ni tener para nada en cuenta lo de la vileza.

Y ahora, aunque mucho más grave y trascendental, el caso es el mismo, y la conducta también. Apoya a los aliados hoy, para que los aliados le apoyen a él mañana.

Quiere que los españoles sacrifiquen su hacienda y su vida buscando como fruto y galardón de ese sacrificio la Presidencia del Consejo. Por ella tuvo antaño canfanes de enamorado para Don Alfonso. Pensando en ella tiene hogaño amargas alusiones de fracasado y despedido. He ahí el secreto de estas actitudes.

Y bien: ¿podrá creer nadie que las prosperidades políticas de Don Melquiades, que la realización de las locas ambiciones de don Melquiades, disfrazadas con careta de democracia, de libertad y de civilización valen una gota de sangre española? Nadie lo cree: pero él, humilde y sencillo, piensa otra cosa: piensa que él suba y triunfe e imponga la dictadura de su brillante mediocridad vale la pena de que los españoles vayan al matadero... Y aún hay quien dice que fué déspota Calígula y sanguinario Nerón.

MIGUEL PEÑAFLOR

GRÓNICA

LA EXPOSICION

II.

Los artistas andaluces.—Vázquez Díaz y los retratos de Rodin y Ruben Dario.—Marín Ramos y la feria de Sevilla.—Los países de Winthuysen.—Un pintor nuevo.—Juan Cristóbal.—Joaquín Bilbao.—La romería de rocío.—El espejismo de Gustavo Gallardo.

Daniel Vázquez Díaz, expone un gran retrato al óleo, un tríptico de agua-fuertes, y dos maravillosos retratos (el del famoso escultor Rodin y el del poeta Ruben Dario).

Los retratos de Daniel Vázquez Díaz son verdaderamente geniales.

Hace algunos años que el ilustre pintor andaluz, muy joven aún, fijó su residencia en París y allí donde tantos talentos sucumben en la lucha, donde tantos artistas naufragaban, Vázquez Díaz luchó heroicamente, se abrió camino y venció en toda la línea. Sus retratos adquirieron renombre; ante él «possaron» las celebridades europeas. El retrato del inmenso escultor Rodin que ha traído a esta Exposición, es uno de sus mayores triunfos.

Augusto Rodin sólo había permitido que lo retrataran el portentoso Carrière y el admirable Pawys de Chavanne, pero al ver los retratos de nuestro pintor quiso también «possar» para él.

—Este es mi mejor retrato—dijo Rodin al ver la obra de Vázquez Díaz. Y el retrato del gran escultor fué adquirido por el Estado francés.

En este mismo año irá Vázquez Díaz

a América con encargo de retratar a algunas celebridades americanas y entre ellas al Presidente de la República de México.

El tríptico de agua-fuertes que expone en la actual exposición, es una trágica visión de la guerra actual.

Son apuntes tomados en Arrás, Reims y Verdún, que dan la impresión de la espantosa hecatombe.

El incomparable Marín Ramos expone dos cuadros: Una cabeza de gitano y un apunte de «la Feria de Sevilla». Tienen estas notas el sello personalísimo del original pintor de Andalucía.

Es la primera vez que Marín Ramos lleva sus cuadros a una Exposición Nacional.

Javier Winthuysen expone dos paisajes: «El jardín de los Ceperos» y un hermosísimo rincón de «Alcalá del Guadaíra».

La belleza del colorido, la incomparable luz de estos paisajes se imponen con el inconfundible distintivo de las obras maestras.

Una gratísima sorpresa he tenido al contemplar los dos retratos que manda el joven Marín Estévez.

Había oído hablar de él con verdadero encomio. No ponderaron los maravillosos progresos de este artista, que, muy niño, revelaba el talento artístico de que está dotado.

No había exageración en el elogio. Los retratos de Marín Estévez, acusan ya la madurez de un maestro.

En la escultura se destaca «Bruma Otoñal» del valenciano Benloch y las maravillosas obras del joven granadino Juan Cristóbal. Es este otro caso de vocación decidida y de talento precoz.

Juan Cristóbal es casi un niño. Con una voluntad firmísima y una energía impropia de sus años, ha luchado con perseverancia, ha trabajado sin descanso, ha orientado su inspiración por el buen camino y su triunfo de hoy es, no sólo el éxito de un gran artista, sino la victoria de un alma bien templada y de un corazón noble y valeroso.

Juan Cristóbal había hecho ya una Exposición con todas sus obras en el Salón del Ateneo, que tuvo un éxito completo.

¿Será premiada la obra de Juan Cristóbal?

Creo que sí; quizás con segunda medalla. Esto es llegar, exponer y vencer.

Figuran también en la Exposición otras obras muy acertadas de artistas andaluces.

Entre ellas son dignas de mención «El sueño de la Virgen» y «Gitania» del notable escultor de Sevilla Joaquín Bilbao.

«La Romería del Rocío», gran cuadro de armónica composición y hermoso colorido de Hernández Nájera.

«Espejismo», concienzudo y admirable torso de mujer debido al habil pincel de Gustavo Gallardo.

«Un retrato» de Angel de la Fuente. «Una fiesta en el Albaicín» de Pérez Ortiz.

Y «Una gitana» de Diego López.

El arte andaluz—tan espléndido como siempre—ha dejado bien puesto el pabellón regional.

Luis LEÓN

Madrid 27 de Mayo de 1917.

La próxima cosecha de cereales

Según los datos oficiales de las secciones agronómicas, la superficie sembrada de trigo es de 4.166.035 hectáreas, o sea 61.083 hectáreas más que en el año anterior.

En cebada se ha aumentado también la superficie de cultivo en 56.212 hectáreas sobre las del año anterior, que son 1.628.839 para 1917.

En centeno se cultivan en el año actual 747.218 hectáreas, sumando 281 más que en el año último, y de avena, 637.349, o sea 7.621 hectáreas más que en 1916.

Los datos relativos a la superficie en

Sucesor de Ibáñez

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

PALENCIA

G. González Alvarez

OCULISTA

Mayor principal, 130 al 136

De 11 a 2

Dentista

E. González Rubio

Don Sancho, 11.—PALENCIA

HERNIAS, vientres voluminosos, descompens de la matriz, deformidades, sordos, calvos.

Tratamientos sin operar.

DR. CAMPOS, Montera 38,

MADRID. En Valladolid de 11 a 1 el 8 y 9 de cada mes. Hotel Español.

Doctor Navarro

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia

Mayor Pral., 192. Consulta de 12 á 4.

RAYOS X.—OPERACIONES DE

ORUGIA.—ENFERMEDADES DE

LA MUJER.—LABORATORIO MI-

CROGRÁFICO.—VACUNAS, TU-

BERCULINAS Y SUEROS.—ELEC-

TROTERAPIA MODERNA.—CURAS

DE RADIUM.

Automóviles «FORD»

Coche cubierto «Turismo» para

5 pasajeros, pesetas 5.550.

El mismo con bastidor bajo, pe-

sesetas 5.800.

Agente regional, Armando Cor-

ra, SANTANDER.

cultivo son consoladores, en cierto modo, porque prueban no solamente que no ha influido la tasa del trigo en el ánimo de los agricultores para reducir la superficie cultivada, sino, por el contrario, ésta se ha aumentado para los cereales de invierno; y por lo que al trigo se refiere, y calculando una producción media tan sólo de 10 quintales por hectárea, ganaremos en el año actual 610 850 quintales, y en la cebada otros 600.000, próximamente, debidos al aumento de superficie.

En cuanto a esperanzas de la recolección, son buenas para Navarra, Vascongadas y Cataluña, y dudosas todavía para el resto de la Península.

Levante y Andalucía llevan retrasadas y desiguales las siembras, y la meta central también anda muy retrasada en el crecimiento de las plantas.

CRÓNICA RELIGIOSA

En San Francisco

Digna coronación a los solemnes cultos que durante el mes de Mayo se han venido celebrando en el magnífico templo de San Francisco, fué la brillante y conmovedora fiesta de ayer, a cuyo esplendor contribuyó el entusiasmo religioso de las Hijas de María.

A las siete de la tarde dió principio el ejercicio último del mes de las flores, exponiéndose S. D. M.

Rezado el Rosario y las oraciones a la Reina de los Angeles, propias del ejercicio, el coro de asociadas cantó con admirable afinación y exquisito gusto un precioso fervorín.

Seguidamente fué ocupada la cátedra de la verdad por el R. P. Celestino Garnica, superior de la residencia de la Compañía de Jesús.

El ilustrado religioso describió en hermosos períodos la grandeza del amor cuando este sentimiento se inspira en el ideal divino, demostrando cómo la Santísima Virgen debe ser el ideal que imitemos los cristianos para hacernos dignos del premio eterno.

Con una sentada plegaria a la Madre del Amor Hermoso puso fin el P. Garnica a su elocuente sermón, que fué muy elogiado por la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba la iglesia.

A continuación se verificó el ofrecimiento de flores por treinta y una niñas vestidas de blanco, acto en extremo conmovedor y simpático por todos conceptos.

Mientras las angelicales criaturas se acercaban al altar a depositar preciosos ramos, el coro de Hijas de María interpretó bellas estrofas.

Acto seguido tuvo lugar la solemne Reserva, oficiando de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado.

En resumen, la fiesta de ayer resultó brillantísima, luciendo el altar mayor una magnífica iluminación combinada con deliciosas flores, obra del Hermano Elorza, sacristán, quien, como siempre, ha demostrado su buen gusto y sus excepcionales méritos, por cuyo motivo le felicitamos.

La vista se recreaba contemplando el deslumbrador aspecto del altar, en cuyo centro destacábase la bella Imágen de la Reina de los Angeles con una corona de luces eléctricas y a sus pies aparecía el nombre de la Madre de Dios, formado con multitud de velas, artísticamente instaladas.

Imposible pedir más belleza y más luz, no faltando el menor detalle en el adorno.

Con la despedida a María Inmaculada terminó la fiesta, la cual dejará imborrable recuerdo en todos los concurrentes.

Nuestra sincera enhorabuena a la piadosa Asociación y a los Padres de la Compañía de Jesús, sin olvidar tampoco al organista señor Riol y al coro de asociadas que ha cumplido su cometido con gran acierto.

En San Juan de Dios

Brillantes fueron los cultos que las religiosas hospitalarias del Sagrado Corazón dedicaron ayer a la Santísima Virgen en el templo de San Juan de Dios.

El sermón estuvo a cargo del reverendo padre Madariaga, dominico, siendo muy notable, tanto por la forma como por el fondo.

Una escogida capilla de música tomó parte en esta solemneidad, interpretando bonitos motetes y fervorines.

La Iglesia, adornada con primoroso gusto, lucía sus mejores galas.

Bien pueden estar satisfechas del esplendor de estos actos las beneméritas religiosas que tienen a su cargo el Manicomio de mujeres.

La función de ayer ha correspondido al celo de dicha Comunidad y a la devoción que profesa a la Madre del Amor Hermoso, en cuyo obsequio celebraron tan solemnes cultos.

En las Esclavas

También las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús han dedicado piadosos ejercicios durante el mes de Mayo a la Santísima Virgen, viéndose muy concurrida la capilla todas las tardes.

La parte musical tan brillante como siempre.

En honor al Corazón de Jesús

Hoy comienza en San Francisco el ejercicio del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

El día 15 dará principio la novena, estando los sermones a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Máximo Soto, de la residencia de la Compañía de Jesús de Salamanca.

El 24 se celebra la solemnisísima procesión que constituirá una verdadera demostración de fé religiosa.

Esta mañana se vieron los fieles sorprendidos con el cambio operado en la Iglesia, pues los atributos y colores de la Inmaculada fueron sustituidos anoche mismo por los del Sagrado Corazón, labor llevada a cabo con rapidez extraordinaria por el Hermano Sacristán.

En la Capilla de las Esclavas se celebra el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

A las cinco de la tarde, rezada la Estación, Rosario y Ejercicio, tendrá lugar la Reserva del Santísimo Sacramento, con cánticos alusivos al acto.

COLEGIO DE ABOGADOS

Como dijimos en nuestro número último, mañana se reunirá el Colegio de abogados de esta capital para celebrar una sesión en honor del ilustre jurista don Pantaleón Gómez Casado, que ahora celebra sus bodas de oro profesionales.

Como detalle curioso, haremos constar que el Colegio de abogados palentino, se constituyó por primera vez, en el día 6 de Agosto de 1844, con 24 colegiados.

En la Junta general celebrada el mismo día de su instalación, fueron elegidos: decano, don Mariano de la Puebla; diputado primero y tesorero, don Valentín Pastor, y diputado segundo y contador secretario, don Wenceslao de la Cruz.

Hasta el día de hoy se han incorporado, desde su fundación, 204 colegiados, siendo el último que se inscribió nuestro querido amigo el culto abogado don Alberto Gómez Arroyo, sobrino del festejado.

ALERTA, AGRARIOS

Cuando se inició la idea de constituir una asociación agraria que recabase el pleno ejercicio de sus derechos ciudadanos, ni el señor Calderón ni ningún político se acordó de vosotros.

Unicamente, que sepamos, el señor Arroyo se ofreció a los labradores y como lo prometió cumplió, el recomendar a su íntimo amigo el actual ministro de Hacienda y a otros muchos políticos, que no se llegara en modo alguno a la incautación de los trigos en la provincia de Palencia.

Los demás, no se cuidaron de reanudar estas campañas.

El señor Calderón, que tanto habla ahora, de amor a los agricultores, es quien ha tenido la culpa de que don Cesáreo de la Guerra, agrario, no se haya sentado a estas fechas en la Diputación.

Cuando se iniciaba la idea de constituir la Asociación, el periódico de don Abilio se salía por peteneras, diciendo que los labradores, por tener el trigo a 68 reales, debían defender la neutralidad!

Pero viene luego la reunión del domingo. Se da orden a determinada fracción política de no asistir a la reunión.

A pesar de esas abstenciones, y acaso gracias a ellas, la reunión resulta un éxito grandiosísimo y completo, tanto por el número como por la calidad de los asistentes, hombres independientes a quienes importa muy poco las imposiciones de la caciquería.

De esa reunión sale la Asociación agro-pecuaria que ha de venir a actuar de una manera decidida y honrada en la política provincial.

Y, como la actuación de esa Asociación ha de ser causa del fin de una hegemonía, los interesados en ejercer el cacicato, se aprestan a defender los menudados intereses políticos suyos, y discurren un medio que afortunadamente ha sido conocido en su intención.

Ese medio, consistía sencillamente en asociarse ellos y sus amigos o siervos, en la unión agro-pecuaria. De ese modo, por los mil medios que ellos discurrirían, la Asociación sería disuelta o convertida en un nuevo instrumento que utilizar en provecho de intereses y ambiciones bastardas.

¡Alerta, agrarios! No os dejéis comer la partida por nadie.

No es sólo de los políticos de quienes debéis tener recelos. Si se quiere que las industrias derivadas de la agricultura entren en la unión, tened en cuenta que los intereses de los harineros están en oposición con los de los labradores.

En el Reglamento que hagáis, debéis buscar el medio de que los fabricantes de harinas no entren en vuestra asociación. Que ellos, formen otra agrupación, pero que en modo alguno entren a fundirse con la vuestra.

Si los fabricantes de harinas quieren constituir una asociación política, nuestro aplauso tendrán, pero nosotros, considerando muy honrosa la profesión de harinero, creemos que ningún fabricante de harinas debe ser admitido en la Asociación agro-pecuaria, por ser contrapuestos los intereses y las aspiraciones de unos y otros.

¡Alerta, labradores!

RANIATO

Del ministerio de Guerra

Importante decreto

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a la prensa el siguiente decreto: Los destinos en la oficialidad vacantes en la Península se adjudicarán por turno riguroso dentro del Arma a que pertenezcan.

Los destinos del Cuerpo auxiliar y oficinas militares se proveerán en igual forma, dando la preferencia a los de mayor categoría.

Quedan exceptuados de la anterior, designándose en la forma establecida en la actualidad, el personal de los siguientes Centros: Estado Mayor Central, Escuela Superior de Guerra, Escuela de Equitación militar, Escuela Central de Tiro del Ejército, Academias Militares, Colegios de Huérfanos, Depósito de Guerra.

Se hará por elección el personal de la Casa militar del Rey, también el escuadrón de la Escolta Real, el ministerio de la Guerra, Consejo Supremo de Guerra y Marina, el servicio de aeronáutica, los agregados militares extranjeros, los primeros jefes de los Cuerpos de las unidades de la Armada y los ayudantes de campo, las comisiones de compra de ganado, primeros jefes de las comisiones topográficas del Cuerpo de Estado Mayor y otros.

Todos los jefes y oficiales que pretendan colocación o cambio de destino deberán consultarlo por conducto oficial mediante una papeleta firmada.

Para los destinos se dará preferencia a los que regresen de Africa y Canarias, a los heridos y a los ascendidos por méritos de guerra.

El decreto fija la extensión y el orden en que se concederán los destinos.

La provisión en el Cuerpo de Alabarderos, Carabineros, Guardia civil e Inválidos se hará conforme a las reglas que rigen en la actualidad.

Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a las de este decreto.

DE EXÁMENES

En el Instituto

Conclusión de las notas obtenidas por los alumnos oficiales de este centro docente:

Sexto año

Ética y Derecho.—Catedrático, don Genaro González Carreño.

Sobresalientes con matrícula de honor: Domingo Gómez Arroyo, Tomás Santiago Lerones, Juan José Bolinaga Solaim, Arsenio Inclán Diezquijada y Pablo Barrientos Casado.

Sobresalientes: Rafael Martínez Caballero y Jesús Gil Córdón.

Notables: Anselmo Andrés Pérez, Gustavo Ceballos López, Mauricio Ibáñez Bustos, Enrique Galván Escribano, Julio Pastor Pascual, José Alonso de Ojeda y Vicente Rojo Vallejo.

10 aprobados y ningún suspenso. Química.—Catedrático, don Arturo Beñía.

Sobresalientes con matrícula: Jesús Gil Córdón, Domingo Gómez Arroyo y José Alonso de Ojeda.

Sobresalientes: Juan José Bolinaga, Tomás Santiago Lerones y Pablo Barrientos Casado.

Notables: Julián Pastor Pascual y Ulpiano Romero Prieto. 16 aprobados y ningún suspenso.

Historia Natural.—Catedrático, don Eloy Blanco del Valle.

Sobresaliente con matrícula, Juan José Bolinaga y Solaim.

Sobresalientes: Enrique Galván Escribano, Mauricio Ibáñez Bustos, Rafael Martínez Caballero, Vicente Rojo y Vallejo y Tomás Santiago Lerón.

Notable: José Alonso de Ojeda. 8 aprobados y ningún suspenso.

Agricultura.—Catedrático, don Mariano Arroyo.

Sobresalientes con matrícula de honor: Juan José Bolinaga Solaim y Tomás Santiago Lerón.

Sobresalientes: Jesús Gil Córdón y Domingo Gómez Arroyo.

Notables: Enrique Galván Escribano, Vicente Rojo Vallejo, José Alonso de Ojeda, Rafael Martínez Caballero, Julio Pastor Pascual y Ulpiano Romero Prieto. 15 aprobados y ningún suspenso.

TEATRO PRINCIPAL

Poco a poco, con constancia, con arte, la compañía de Mario Pérez ha sabido captarse las simpatías del público palentino.

Anoche, se hizo primorosamente el sainete lírico de Silva y Fernández Shaw, musicado por Chapí «La revoltosa», que fué un triunfo para Rafaela Fuertes y el barítono Luis Beut, los cuales en toda la obra y principalmente en el dúo, oyeron calurosos aplausos.

María Téllez, monísima como siempre, llegará a ser, lo es ya, una bonísima artista. Es una chiquina y tiene ya conquistado un puesto en el arte lírico.

Soledad Molina, mereció también muchos aplausos.

Mario Pérez y Enrique Aleroc, con firmaron su fama de excelentes actores y cumplieron su cometido a las mil maravillas.

Después en «Los pícaros celos» Rafaela Fuertes y la elegante Elvira López, rivalizaron en sus papeles, alcanzando ambas un legítimo triunfo.

Mario Pérez, sacó un señor Eloy bordado, haciendo las delicias del público con su gran vis cómica.

Aleroc, Beut y Vicente López, muy bien. Al barítono, que ya hemos repetido tiene una hermosísima voz, le convendría un poco más «de escena», pues cuando sale, parece que sólo se mueve automáticamente y que no sabe dónde poner los brazos.

Es cuestión de voluntad y si hace Beut lo que decimos, se corregirá en un sólo día.

Enrique Povedano, cumplió su cometido. Crear este artista que nosotros tenemos ganas de censurarle. Lo contrario; deseamos aplaudir y lo haremos con mucho gusto; por eso le hemos repetido que no exagere, pues no necesita apelar a recursos que en un pueblo serían el colmo de la gracia, pero que no pueden pasar ante un público culto.

Por último, se puso en escena «El tambor de granaderos», que sirvió para que la Téllez hiciera las delicias del público con su fina ingenuidad y travesura y para que Elvira López se distinguiera notablemente.

Mario Pérez, Aleroc y Beut, muy bien.

La orquesta muy afinada y bien dirigida por el maestro Estellés.

EL ANTIGUO MODERNO

Esta noche estreno de la preciosa obra del maestro Vives «Maruxa» en la cual cantará el Orfeón palentino y el tenor Bacast, que ya se halla restablecido de la indisposición que padecía.

También se estrenará el pasatiempo en prosa y verso, con ilustraciones musicales, «Aquí estoy yo», original del tenor cómico de la Compañía, don Enrique Povedano y que él mismo interpretará.

Hay gran interés por oír la aplaudida obra «Maruxa» y por conocer la producción del señor Povedano, de la cual se hacen muchos elogios.

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Villotilla

El lunes último, segundo día de Pascua, tuvo lugar en este pueblo la solemnisísima inauguración de la preciosa imagen de la Inmaculada, recientemente adquirida por suscripción popular entre el vecindario.

La animación y la concurrencia reinantes durante todo el día hicieron que las fiestas resultasen esplendorosas, quedando de ellas un grato recuerdo difícilmente olvidable.

Las funciones religiosas dieron comienzo a las siete de la mañana con una Misa de Comunión, durante la cual gregaciones de Hijas de María de todos los pueblos de este término municipal y esta última Congregación vino su director espiritual el R. P. Corral, S. J.

A las diez, previo un repique general de campanas y el disparo de infinidad de cohetes y voladores, tuvo lugar la bendición de la nueva Imágen. Verifícase este acto a la puerta de la Casa Rectoral y en presencia de enorme concurrencia de fieles, que después llevó y acompañó procesionalmente a la Inmaculada hasta la Iglesia parroquial, en donde seguidamente se celebró la misa solemne, oficiada por el digno economo don Crescenciano Ibarlucea, ayudado por los señores párrocos de Villaturde y Villanueva, e interpretada admirablemente por un coro de Hermanos Maristas.

Otro nutrido coro de Hijas de María, cantó también preciosos motetes. Se nos olvidaba consignar que durante la procesión, la sagrada imagen pasó triunfal por debajo de varios arcos artísticamente levantados en las calles, con flores y ramaje.

En la Misa solemne, ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando una hermosa oración alusiva a la fiesta, el reverendo P. Corral. Después de las solemnes religiosas de la mañana, los numerosos forasteros se dispersaron por las praderas que circundan el edificio de la Iglesia, consumiendo animadamente sus flambres y dando al día un típico aspecto de romería, con todo el sabor clásico de reuniones de esta índole.

Por la tarde y con igual concurrencia de fieles, celebrose el Ejercicio de las Flores. Después, hasta las ocho, hubo animadísimo baile de dulzaina.

Al esplendor de la fiesta han contribuido todos los forasteros honrándonos con su presencia, el cura economo señor Ibarlucea con el celo y la actividad desplegados en la organización, el vecindario en general levantando arcos y dando siempre pruebas de su devoción a la Inmaculada y la distinguida familia de Ibarlucea que tantas simpatías goza en el pueblo, dando no pocas facilidades de todos los órdenes para el mejor éxito de la misma.

El Corresponsal

30-V-1917.

Carrión de los Condes

La Adoración Nocturna ha celebrado la fiesta de las Espigas en el pueblo de Villarracino.

En la peregrinación eucarística figuraban una comisión de la Adoración de Palencia con la Bandera, de la que formaba parte el virtuoso sacerdote don Marcelo León.

Durante toda la noche se vió lleno el templo de fieles, tanto de Villarracino como de los pueblos inmediatos.

La procesión y bendición de los campos resultó encantadora.

Predicó muy elocuentemente el reverendo padre Valentín Galdós y la parte musical estuvo sublime.

Cevico de la Torre

Para el día del Corpus tienen organizado varios admiradores del notable actor don Pedro Chacón, un banquete en su honor.

El número de comensales es ya considerable, figurando varias personalidades de esta localidad.

El precio del cubierto es de 4'50 y el plazo de admisión termina el 5 de Junio.

Después de brillantes notas obtenidas en todos los cursos, ha terminado el grado de Bachiller el aventajado alumno de esta localidad don Evaristo Cuato, hijo de nuestro apreciable amigo don José.

Tanto al nuevo Bachiller como a sus padres, les enviamos la más cordial enhorabuena.

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le ha tenido durante largos días postrado en el lecho, durante largos días postrado en el lecho, el alcalde de esta villa, don Julián Alba.

Celebramos mucho su mejoría.

El domingo pasado se reunieron los ganaderos, tomando acertadas medidas para la mejor prosperidad de un importante riqueza.

EL DÍA DE PALENCIA

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESTA PROVINCIA

DIA DEL CRISTIANO

Santos de mañana

Santos Marcelino, Dictino, Fotino y Blancia. — Ordenes sin ayuno.

Cultos

Ritos: a midoble, color encarnado. La Misa y Oficio son de este sábado infraoctava. En San Miguel segundo día del Triduo con los mismos cultos que el anterior. Cantará el trisagio, motetes y tantum ergo el coro de la parroquia.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

BOLETÍN LOCAL

Demografía

Esta es una de las tardes de hoy no se ha hecho inscripción alguna.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica a 0° y en milímetros: A las ocho de la mañana, 700.3 A las cuatro de la tarde, 699.3.

Temperaturas: A la sombra (8 mañana) 16° 2. (4 tarde) 23° 9.

Máxima a la sombra (4 tarde) 24° 5. Máxima al sol (4 tarde) 28° 2.

Mínima 8° 2. Dirección del viento (8 mañana) E. (4 tarde) E. O.

Estado del cielo (8 mañana) despejado; (4 tarde) cubierto. Lluvias en milímetros desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy, 0.0.

NOTICIAS

Table with 2 columns: PTAS. CTS. and rows for May 1916 and 1917, showing consumption and differences.

El señor delegado de Hacienda ha puesto hoy al cobro un libramiento de 9.406 pesetas, para pago de Clases pasivas y Caja de Depósitos.

En la inspección de guardias municipales, se halla depositado un llavín encontrado en la vía pública y que será entregado a quien acredite ser su dueño.

Engaña al público el que dice vender «Licor del Polo» suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

La guardia civil de Villamarín ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Autila del Pino, al vecino Juan Trigueros Abad, por haber destruido a puerta de una bodega de la propiedad de Valentín Trigueros Abad.

El servicio militar de Plaza será dado en el mes actual por el Regimiento de Talavera.

El rey de los Chocolates y el Chocolate de los reyes.

El Papa-Moscas De venta en las principales tiendas de ultramarinos y confiterías.

Por la benemérita de Villoldo ha sido detenido el vecino de Castriellojo Mariano Pérez Silva, labrador, como autor de la sustracción de tres fanegas de altramuces a su vecino Marciano Ibarlu.

Por la Delegación de Hacienda se ha dictado una circular referente a la liquidación de bienes de propios vendidos a los Ayuntamientos.

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, dolores de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer el trabajo, cualquiera impresión de ánimo corazon, tiene palpitaciones de qué tiene? la cara triste, pálida, ojerosa. En la sangre le privan de las funciones más necesarias para la vida. Igual decaimiento y los mismos estragos de la cloro-anemia, le recomienda el uso de los Hipofosfitos Salud, que el médico le recomendó: la señorita comenzó con gratitud el consejo y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y vuelve a la normalidad. Único aprobado por la Real Academia de Medicina; 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Se interesa la presentación, en las sesiones de este Ayuntamiento, del reclutamiento de 1915 Jesús Medina, a fin de enterarle de un asunto que le interesa.

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos durante el mes de Mayo, por no encontrar los destinatarios:

- De Barcelona: Jaime Casamada, Central Hotel. Bilbao: Castilla Villaverde. Madrid: Juan Failde, Sobrestante Canal Castilla. Barcelona: Ignacio Merino, Trinquete Pelayo. Valladolid: Arsenio Celestino, Estación. Durango: Francisco Núñez, Hotel Central. Pamplona: Felipe Gutiérrez. Alcoy: Antonio Victoria, Hotel Samaria.

Dr. A. Bustamante

Consulta de enfermedades del estómago e intestinos y pecho. De 2 a 4.—Avenida del General Amor, 2.

Según datos estadísticos publicados por el ministerio de la Gobernación, Palencia ocupa el segundo lugar entre las poblaciones de mayor mortalidad, en los meses de Agosto y Septiembre de 1916. Como se ve, impónese una campaña en pró de la higiene, siendo necesario que el vecindario coopere por su parte a la acción oficial.

Ante la Comisión mixta de reclutamiento se han visto hoy los expedientes de quintas de los reemplazos de 1918, 1914 y anteriores.

EL BOTIN DE ORO, en 4.ª plana.

Neurólogos

El día 30 del pasado Mayo, falleció repentinamente, en Barcelona, el relator de aquella Audiencia y estimado paisano nuestro don Juan García Rubio, hermano de don José, doña Florentina y doña Catalina, a quienes testimoniamos sinceramente el pesar que nos ha producido esta desgracia, así como a su hermano político el jefe de Estadística de esta provincia don Mariano F. Vivanco y demás familia.

El finado era muy apreciado por sus bellas prendas de carácter, por cuyo motivo su muerte será muy sentida.

D. E. P. —Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita doña Marcelina Grajal.

Al recordar fecha tan triste, reiteramos a su distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento y pedimos a los lectores encomienden a Dios el alma de la finada.



Puntos de venta en Palencia: D. Julián Diez, Mayor, 35 y 37, ultramarinos, y la Cooperativa Palentina.

El gobernador civil ha convocado a la Diputación provincial a sesión extraordinaria, que tendrá lugar el día 8 del mes de Junio corriente, a las doce de la mañana, para discutir y tomar acuerdo sobre el acta del diputado provincial electo por el partido de Astudillo-Baltanás, don García Muñoz Jalón.

En el «Boletín Oficial» de hoy se publica la oportuna convocatoria.

El 24 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el Monte de Piedad la venta en pública subasta de varias alhajas, ropas y muebles.

EL MEJOR POSTRE Mermeladas Trevijano

Advertisement for Doctor Tomé Ortiz, Especialista en Partos, with contact information and services.

Según vemos en la prensa de Burgos, un sujeto llamado Tomás Rodríguez Escalante, se acercó a un carro que se hallaba en la Plaza del general Santocildes, apoderándose de una bufanda propiedad de Segundo Bustos, vecino de Torquemada.

Fuó detenido por la Guardia municipal y puesto a disposición del juez.

DINERO Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene al interés de 4 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

Por el ministerio de Instrucción Pública se han concedido 5.000 pesetas en concepto de subvención, al Instituto Anatómico de don Salvino Sierra, de Valladolid.

Caballeros

No comprar sin visitar esta casa, donde encontrarán lo más nuevo en toda clase de camisas, corbatas, paraguas, bastones bonitos modelos, géneros de punto y calcetines. Blusas de las llamadas catalanas para ganaderos y tratantes.—Precio fijo.—Casa de Polo.—Mayor, 91.

LABRADORES!

Véase el anuncio en 4.ª plana.

Doctores Avarado y Alvarez OCULISTAS Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor pral., 105

Contra la gota, reumatismo y cálculos del riñón el agua de BELASCOAIN es remedio soberano.

Advertisement for Pedro Ovejero Pastor, ABOGADO, Procurador en ejercicio, offering legal services.

INFORMACIÓN TELEFONICA DE LA GUERRA

Madrid 1

La lucha submarina La Haya.—El periódico «Nieuwe Courant» escribe con respecto a la guerra submarina:

Inglaterra y Alemania han cambiado los papeles.

Ahora domina Alemania con los submarinos el mar, y todos los intentos ingleses por apartar de sí esta arma resultaron hasta ahora infructuosos.

El clamoroso júbilo del Parlamento alemán sobre los éxitos submarinos y su convencimiento de que Inglaterra tendrá pronto que firmar la paz no pueden extrañar.

La situación militar Los partes de hoy comunican muy pocas noticias.

Los italianos siguen preparando el envolvimiento y asalto del monte Hermeda, principal baluarte de la organización defensiva de Trieste.

Los austriacos contraatacan furiosamente.

Las tropas de la guarnición de Trieste han entrado en fuego.

En Francia siguen los ataques alemanes contra el camino de las Damas y los reconocimientos ingleses.

Numerosos datos permiten prever que pronto se encenderá de nuevo la batalla en el frente occidental.

La lucha en el mar Continúa la actividad de la lucha submarina.

Los alemanes siguen hundiendo barcos.

Noticias políticas Madrid 1

La apertura de las Cortes El sábado próximo es muy probable que se celebre Consejo de ministros para tratar de la apertura de Cortes.

Conferenciando Ayer tarde celebraron una extensa conferencia el marqués de Alhucemas y el general Alfau.

El fracaso de los intervencionistas Anoche en el Circo de Price se proyectaba una película del mitin de los intervencionistas, celebrado el domingo último en la Plaza de toros.

Cuando los espectadores se dieron cuenta de lo que era, comenzaron a silbar, teniendo que ser suspendido el espectáculo.

La presidencia de una Academia Don Antonio Maura ha sido reelegido presidente de la Academia de Jurisprudencia.

Rumores de crisis En los círculos políticos circulan nuevamente rumores de crisis.

Se dice que el señor Alba desea abandonar la cartera de Hacienda.

ÚLTIMA HORA

Madrid 1

De Estado

Hoy conferenció el señor Alvarado con el presidente del Consejo, informándole de los asuntos de su departamento.

La nota de Alemania

Confirmó el marqués de Alhucemas que conoce ya el Gobierno el avance de la nota de Alemania contestando a la de España sobre el torpedeamiento del vapor «Patricio».

La nota es satisfactoria. El texto oficial no llegará hasta mañana o pasado.

La conferencia con Alfau

A instancia del ministro de la Guerra, ayer conferenciaron el jefe del Gobierno y el general Alfau.

Este expuso los antecedentes de lo ocurrido en Barcelona.

Como quiera que en la cuestión que dió origen al arresto gubernativo de varios jefes y oficiales del Ejército, hubo discrepancias entre el Gobierno y el general Alfau, éste fué destituido.

Es posible que debido al resultado de las diligencias que se practican, se instruya proceso.

De Hacienda

El señor Alba ha facilitado a la prensa una nota oficiosa sobre los pagos e ingresos hechos por la Hacienda durante los cuatro primeros meses del año actual.

Según la liquidación realizada, el déficit ha quedado reducido a 55 millones 657.980 pesetas.

En Gobernación

Ha manifestado el señor Burrell que reinaba tranquilidad en Barcelona.

También facilitó a la prensa un telegrama del gobernador de Santander comunicando que unos pescadores habían visto flotando 470 barriles de aceite, pertenecientes a un buque griego recientemente torpedeado por un submarino alemán.

Por último negó el ministro que el Gobierno tenga el propósito de prohibir el intercambio de productos entre las provincias españolas.

Visita

El Administrador apostólico de Barbastro ha visitado al señor García Prieto.

La firma

El Rey ha firmado un decreto creando la cátedra de Historia y la facultad de Filosofía y Letras en la Universidad de Valladolid.

Una orden del Kaiser

Nauen.—El Emperador Guillermo ha publicado una orden del día con motivo del aniversario de la batalla naval contra la escuadra inglesa, recordando su importancia y el triunfo que supuso para la marina germana, pues mientras ésta perdió 60.720 toneladas, la británica 169.200, sufriendo los ingleses 6.106 bajas y los alemanes 2.400.

cordando su importancia y el triunfo que supuso para la marina germana, pues mientras ésta perdió 60.720 toneladas, la británica 169.200, sufriendo los ingleses 6.106 bajas y los alemanes 2.400.

LA LOTERÍA

Madrid 1, 12'45

En el sorteo celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

Table with 3 columns: Number, Location, Amount in Pesetas. Includes entries like 24703 Madrid-Tarragona 100.000, 23085 Barcelona 60.000, 27286 Huesca 20.000.

Con 1.500 pesetas

- 30.634—Burgos Barcelona. 33863—Vergara. 1017—Madrid. 4951—San Sebastián. 12823—Barcelona-Madrid. 14020—Barcelona. 1007—Madrid. 18868—Barcelona. 15652—Madrid. 6938—Madrid-Barcelona. 7474—Manresa-Cádiz. 2670—Pamplona-San Sebastián.

PRENSA ASOCIADA

Café al aire libre

En el mejor sitio Sardinero-Santander, con vistas al mar y al Gran Casino, se arrienda terreno para café, bar o vaquería; R. Francisco Osete, Mayor, 42, Madrid.

Large advertisement for ESTOMACAL and DIARREAS, describing its benefits for various ailments.

Advertisement for Samaria Grand Hotel, Don Sancho, featuring modern comfort and location.

Advertisement for Vicente Martínez Gallarza, wine exporter from the Mancha region.

Advertisement for MADERAS DE ROBLE, posts for electric and telephonic lines, by José Gallego Ruipérez.

Aguas minerales naturales de CARABANA

Purgantes
depurativas
antibiliosas
y antisépticas

¡LABRADORES!

Asegurad vuestras cosechas contra el pedrisco en L'ABEILLE (La Abeja)

Sociedad anónima de Seguros a prima fija, autorizada para operar en España por R. O. de 1.º de Abril de 1913.

Capital social suscripto: **Cuatro millones de francos** totalmente desembolsados.

L'Abeylle-Pedrisco, cuenta con garantías que ascienden a **12.800.000 francos**.

L'Abeylle-Pedrisco, viene operando desde hace sesenta años.

L'Abeylle-Pedrisco, funciona en España bajo la alta Inspección del Estado Español.

L'Abeylle-Pedrisco, tiene constituido en el Banco de España el depósito que exige la vigente ley de Seguros.

L'Abeylle-Pedrisco, garantiza las cosechas contra el pedrisco mediante **módicas primas** que pueden pagarse después de la recolección.

L'Abeylle-Pedrisco, ha pagado en España durante los cuatro años que lleva operando, las cantidades siguientes:

En el año de 1913	Pesetas	77.766'65
» » » 1914	»	146.659'00
» » » 1915	»	263.695'20
» » » 1916	»	98.242'55

Total pagado en España hasta la fecha. 586.363'40

Relación de lo pagado en esta provincia de Palencia en el año de 1916 por siniestros de pedrisco:

Año	ASEGURADOS	Lugar del siniestro		Importe de la indemnización	
		Partido	Ayuntamiento	Pesetas	Cts.
1915	Domingo Gutiérrez Gómez	Saldaña	Santervás	36	55
	Olegario Alonso Martín	Carrión	San Cebrían	45	80
	Santiago Díez Monés	Palencia	Palencia	178	10
	Paulino Rodríguez Aguado	Idem	Idem	130	»
	José Pérez García	Idem	Idem	158	35
1916	Juan D. Domínguez	Carrión	Moratinos	499	55
	Paulino Rodríguez Aguado	Palencia	Palencia	888	75
	Santiago Díez Monés	Idem	Idem	73	15
	Emeterio Pizano del Campo	Idem	Idem	28	80
	Diodoro Rodríguez Merino	Carrión	Riveros de la Cueva	85	50
	Juan D. Domínguez	Idem	Moratinos	2028	»
	Abelardo Salomón Cerna	Astudillo	Amayuelas de A.	594	30
	Juan Molaguerro Giraldo	Frechilla	Villatoquite	246	75
	Juan Gómez García	Idem	Idem	36	45
	Total pagado en esta provincia.				4.530

La Comisaría General de Seguros de España ha comprobado la veracidad de estos pagos y a mayor abundamiento ponemos a disposición del público los correspondientes recibos de los señores siniestrados, debidamente firmados y legalizados.

Otros ramos de Seguros en que operan también las Compañías «L'Abeylle»

	Año de su fundación	Capital social suscripto	Capital desembolsado
		FRANCOS	FRANCOS
«L'Abeylle»—Incendios	1857	12.000.000	3.000.000
«L'Abeylle»—Accidentes	1881	4.000.000	1.000.000
«L'Abeylle»—Vida	1878	4.000.000	1.000.000

Representante en esta provincia de las Cuatro Compañías de L'Abeylle, Don Daniel de Prado del Campillo, calle de José Canalejas, núm. 33, principal.—PALENCIA.

Gabinete de Electricidad médica y Rayos X
— DEL MEDICO ESPECIALISTA —
Mariano Fernández-Corredor y Chicote

Tratamiento moderno por la corriente de alta frecuencia y electrodos vacuos en todas formas para enfermedades de la VISTA, GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y VIAS GENITO-URINARIAS; RADIOTERAPIA Y FULGURACION para cánceres superficiales, úlceras rebeldes, antrax, adenitis, artritis, etc., etc.—AUTOCONDENSACION Y OZONO para reumatismo, gota, anemia, trastornos del estómago, almorranas, fiebres de ano, azúcar en la orina, enfermedades de la matriz, cláctas, neuralgias en general, histerismo, neurastenia, tos ferina y en general aparato respiratorio; MODERNA EFFLUVIACION para enfermedades de la piel, etc., etc.—Reconocimientos y aplicaciones de la medicación en el domicilio del enfermo, por disponer de material para ello y personal competente.

Consulta de once a una y de tres a cinco
— María de Molina, número 3.—VALLADOLID —

EL BOTIN DE ORO

Gran Zapatería
— DE —
Olegario Fernández
y
Santiago Pérez

Salón de limpiabotas
Servicio por abonos muy económicos
Precio fijo

LA UNICA con gabinete de prueba.—Calzado de lujo

Mayor principal, 57.—PALENCIA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA



Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de Nueva-York, Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las islas de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Coion, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con tránsito por Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cura, Cumaná, Cúcuta, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 6 Enero, 8 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salida de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 23 Febrero, 28 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por tránsito para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 17, de Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

GALLOGE



No más aves enfermas
Las preserva y cura

Con él ponen más las gallinas
Precio del frasco, 1 peseta.
Pídese en farmacias y droguerías.
Depósito en PALENCIA: Droguería de v. uda de Escudero y C.ª

HOTEL HERRERA

CARRERAS, 4, PUERTA DEL SOL MADRID

Espaciosas habitaciones para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.

Servicio de Restaurant a la carta.
Comedor de mesas pequeñas separadas.
Precios convencionales. Se habla francés.
Puerta del Sol: Carreras, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.
Se mefieri dans-les gares des rabatteurs.
Cuartos de baño. Timbres. Luz eléctrica y Calefacción.
Cocina francesa y española. No fumes de los caleteros ni corredores en las habitaciones.

Casa Sandoval

Carbones de todas clases servidos a domicilio; calle de San Juan, núm. 11
Para avisos, comercio de Carrera, Mayor pral., 76 Precios sin competencia.

Se vende

un tíbulu de cuatro asientos en buen uso, una piedra de afilar de esmeril, sables, cubos y otras piezas de madera de olivo; dirigirse a José Mateo, en Torquemada.

Oficial de carretero

Se necesita en el taller de Saturnino B. bero, en Grijalba (Burgos).

Casa

En sitio céntrico se vende barata y por muy poco dinero. En esta imprenta tallarán.

Se venden

50 ovejas de todas edades a buen partir de 100 y 43 corderas superiores; para tratar con Francisco Castrillo, en Castrovieja.

Se vende

Una panera en la calle de la Plata que tiene 37 metros de larga por cinco y medio de ancho, con dos viviendas, patio poro de aguas claras y puerta accesoria a la calle de la Bondad, apropiado también para vaquería.
Informar don Fausto Celada, procurador, calle de la Plata, núm. 4.

Se necesita

un oficial herrador para casa del veterinario de Fromista.

Se vende

Un carro nuevo de par; para tratar con su dueño Manuel de Bascos, en Torquemada.

Librería Religiosa de Abundio Z. Menéndez

Surtido completo en devocionarios y libros de religión.—
Infinidad de modelos en Rosarios de todas clases —Estamparía religiosa.—Recordatorios de primera Comunión, etc., etc.

- Libros nuevos**
- Hojitas de Oro.
 - Al pie del Sagrario.
 - ¿Quién será E?
 - Manual de alianza de amor.
 - Flores místicas.
 - Ante el altar.
 - Chispitas de amor.
 - Esta vida no es la vida.
 - Soliloquios divinos.
 - Arte de aprovechar nuestras faltas.
 - La Perla de las promesas.
 - Los primeros viernes.
 - Meditaciones por Garzon.
 - Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen.
 - Vida de amor o la Eucaristía es mi vida.
 - Quince minutos en compañía de Jesús Sacramentado.
 - El Amado de mi alma.
 - La estrella de Belé.
 - Devocionario Carmelitano.
 - El devoto de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro.
 - El devoto Josefino.
 - El devoto de San Antonio, etc.
- Mayor principal, 70.—Palencia

Exito de librería.—Nuevo libro

—OFICIOS—
Cerrajería, electricidad, mecánica, electrocultura, galvanoplastia, electrografía, pintura, tintorería, coloración del marmol, carpintería, ebanistería, maderero, barnices, albañilería, hojalatería y vidriería,
por D. Luis de Bizkaya
PRECIO 3 PESETAS

De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70

Salud—Fuerza—Belleza

por medio de la gimnasia sueca, por el Dr. SAUMBRAUM
Edición ilustrada con numerosos grabados y entre ellos una serie de fotografías del natural en que se reproducen los principales ejercicios y movimientos de la gimnasia sueca.
Señalada de texto en muchos Colegios y Escuelas Normales de España y América.—Pesetas 1'50.
De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor, 70.

Grandes locales

en venta o renta, calle del Hospicio, número 5 y 7, en los que ha estado instalada la carbonería de la Sra. Viuda de Roda. Dará razón su cuñado que vive en la calle de Santo Domingo, núm. 19.

EL DIA DE PALENCIA

Periódico católico de gran información, defensor de los intereses morales y materiales de la provincia. Se publica con censura eclesiástica.
Precios de suscripción:
Capital, 1 peseta al mes.
» 10 » al año.
Fuera 14 pesetas al año.
» 7'50 al semestre.
» 4 » al trimestre.
Pago adelantado.

Metodo

de Solfeo, por D. Hilarión Balayo. De venta en la imprenta de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70 a 1'50 pesetas ejemplar.